



## 刘江在拉萨市调研时强调 坚持以人民为中心的发展思想 全面提升基层社会治理现代化法治化水平

西藏日报 2月29日,自治区党委副书记、政法委书记刘江来到拉萨市布达拉宫广场警务站、策门林社区居委会、小昭寺、嘎玛贡桑派出所等地督导调研。他强调,要持之以恒落实自治区党委工作要求,坚持以人民为中心的发展思想,牢固树立大抓基层、大抓基础的鲜明导向,全面提升基层社会治理现代化法治化水平,坚决确保社会大局持续和谐稳定。

详细了解社会治安防治体系建设情况。强调,要坚持和发展新时代“枫桥经验”,坚持警钟长鸣、警惕常在,总结经验,补齐短板,强化风险预测预警预防,做到信息互通、资源共享,提高基层治理社会化、法治化、智能化、专业化水平,为服务长治久安和高质量发展作出新的更大贡献。

小昭寺内,刘江实地察看文物保护、消防安全措施落实情况。他说,要健全寺庙管理长效机制,坚持依法依规、用心用情、敢抓敢为,不断推动“三个意识”教育向纵深发展,更好引导藏传佛教与社会主义社会相适应。

部门要进一步提高政治站位,把握工作大局,坚持底线思维,增强忧患意识,扎扎实实做好防风险、保安全、护稳定各项工作。要坚持重心下移、力量下沉、资源下投,完善网格化管理、精细化服务、信息化支撑的基层治理平台,健全城乡社区治理体系,实现平安安联创、矛盾联调、问题联治。要充分发挥基层党组织战斗堡垒作用、党员干部先锋模范作用、人民群众主力军作用,不断提升共防风险、共筑平安的能力水平,为谱写中国式现代化西藏新篇章创造和谐稳定的社会环境。

2024年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班3月1日在中央党校开班。习近平总书记作出重要指示。

全体学员认真学习领会重要指示精神。大家表示,习近平总书记的重要指示高屋建瓴、谋深虑远,具有很强的政治性、思想性、指导性、针对性,是激励年轻干部奋进新征程、建功新时代的思想动员,是引导年轻干部健康成长的行动指南,是做好年轻干部工作的科学指引。要深入学习领会、认真贯彻落实,牢记初心使命、顽强拼搏进取,奋力跑好历史的接力棒。

年轻干部是党和国家事业发展的生力军,是中国特色社会主义事业的接班人。习近平总书记的重要指示深刻阐明了年轻干部在党和国家事业发展中的重要作用,饱含着对我们年轻干部的关怀和期望,我深受鼓舞和鞭策。“浙江省温州市泰顺县委书记丁耀辉说,“生逢伟大时代,我要珍惜这一最好的成长环境,最好的干事舞台、最好的奋斗机遇,以产业提升、城市建设、文化赋能、富民增收等重点为抓手,为浙江建设共同富裕示范区创造更多实绩。”

习近平总书记要求年轻干部要自觉做党的创新理论的笃信笃行者,做对党忠诚老实的模范践行者,做矢志为民造福的无私奉献者,做勇于担当作为的不懈奋斗者,做良好政治生态的有力促进者。

“这既有思想政治上的殷切期望,又有履职尽责上的科学指引,还有纪律作风上的谆谆告诫。”北京市昌平区委书记甘靖中表示,将用心用情体悟,时时处处践行,以实际行动推动区域高质量发展和民生福祉改善。

理论修养是干部综合素质的核心,理论上的成熟是政治上成熟的基础,政治上的坚定源于理论上的清醒。

“基层工作情况复杂多样,群众诉求千变万化,要求我们必须不断加强理论学习,把学习成效运用到实际工作中。”福建省宁德市寿宁县县长张永森表示,要自觉做党的创新理论的笃信笃行者,坚持不懈学习习近平新时代中国特色社会主义思想,以思想定向领航、向思想寻策问道、用思想推动工作。

“对党忠诚,是共产党人首要的政治品质。我们要按照总书记的要求,自觉做对党忠诚老实的模范践行者。”中国联合航空有限公司人力资源部总经理赵月表示,作为一名央企工作者,更要保持政治定力,严守党的政治纪律和政治规矩,心中有准绳、行动不犹豫,始终同党中央保持高度一致。

中国共产党是为人民服务的党,为民造福就是党员领导干部最大政绩。

“树立和践行正确政绩观,走好新时代党的群众路线,提高做群众工作的本领,总书记的要求让我对今后的工作方向更加明晰。”内蒙古自治区鄂尔多斯市委书记李理表示,将始终站稳人民立场,树牢群众观点,牢记“我是谁、为了谁、依靠谁”这个根本问题,用心用情用力办好民生实事,解决群众急难愁盼问题,努力让鄂尔多斯各族群众拥有更多获得感、幸福感、安全感。

“愿挑最重的担子、能啃最硬的骨头、善接烫手的山芋”,习近平总书记的这一重要指示,让国家能源集团神东煤炭集团有限责任公司梁家矿党委书记、矿长白正平感到肩上的担子更重了。

“作为一名煤炭行业基层一线的指挥长,我将坚决承担起保障国家能源安全的使命责任,全力保障煤炭稳定供应。”白正平说,同时,紧扣国家战略需求和行业发展重大问题,发挥企业科技创新主体作用,聚力攻关煤炭安全、高效、绿色、智能开采关键技术,在直面问题、破解难题中不断打开工作新局面。

为政之道,修身为本。中央纪委国家监委国际合作局局长蔡为表示,将牢记总书记嘱托,发扬彻底的自我革命精神深化自身建设,永葆忠诚干净担当、敢于善于斗争的铁军本色,时刻绷紧纪法规矩这根弦,在反腐败斗争攻坚战持久战中始终冲锋在前,以更多追逃追赃、跨境腐败治理战果回应党和人民期待。(下转第三版)

### 做堪当强国建设、民族复兴重任的可靠接班人

——2024年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班学员认真学习领会习近平总书记重要指示精神

新华社记者 王思北 杨湛菲 冯家顺

## 拉萨老字号:在传承与创新中增活力促消费

拉萨融媒记者 莫瑞英 吴敏

日前,市商务局等单位评审出新一批“拉萨老字号”,共有15个品牌被认定为第一批“拉萨老字号”,其中拉萨饭店和拉萨百货入选,它们正借着政策东风,捕捉发展机遇,焕发蓬勃生机,用实际行动展现魅力,为品牌强国添砖加瓦。

拉萨饭店位于拉萨市繁华的中心城区,始建于1984年,总面积4万平方米,由南、北、中客房和餐厅等22个单体建筑组成,主楼7层框架结构,局部9层,是国务院43项重点援藏工程项目之一。环境优美,庭院开阔,是拉萨庭院式饭店之一,整体建筑设计荣获“鲁班大奖”。

市民达珍从小在拉萨长大,她告诉记者:“我们逛街都到拉百,这里的东西比较齐全,品质和服务态度也特别好,我们都很认可拉百这个品牌。”

良好营商环境,全力为顾客提供高质量的商品与服务。在经营过程中,拉萨百货还推出了一系列暖心特色服务。

拉萨饭店总经理洪政说:“我们会继续努力,以一流的服务水平,继续打造西藏国宾馆形象,将‘拉萨老字号’这个品牌一直延续下去。”拉萨百货总经理洪政说:“拉萨百货是西藏历史悠久的、规模大、知名度高的高端百货商场,其前身是创建于1965年的购物大礼堂,也是60年代拉萨唯一的百货公司。那个年代,拉萨百货不单是人们采购商品的地方,也是大家辛劳之余、逛街享受的生活之处,因此拉萨市民对拉萨百货有着浓厚的感情。”

质量是企业生命。一直以来,拉萨百货从多方面入手,营造良好营商环境,全力为顾客提供高质量的商品与服务。在经营过程中,拉萨百货还推出了一系列暖心特色服务。市场在变、环境在变,不变的是拉萨百货严把质量关的决心。1965年正式开业的拉萨百货见证了人们生活方式的变迁,也承载了拉萨市民对美好生活的向往,59年过去了,拉萨百货与时俱进,也经过了多次升级改造。

“我们会更加注重运营质量,不断调整商品结构,提高经营能力,使公司的品牌集合力和市场竞争力得到进一步提升。如今拉百依旧走在拉萨市传统商业转型升级的前沿,引领着西藏商业发展之路。”拉萨百货业务部部长次珍说。

“我们会更加注重运营质量,不断调整商品结构,提高经营能力,使公司的品牌集合力和市场竞争力得到进一步提升。如今拉百依旧走在拉萨市传统商业转型升级的前沿,引领着西藏商业发展之路。”拉萨百货业务部部长次珍说。

## 达孜区:环境整治不松懈 人居环境再提升



拉萨融媒讯(记者莫瑞英)自我市城乡环境综合大整治活动开展以来,达孜区按照“四合一”“七管齐下”“八大行动”具体要求,结合全域大整治现状,在经过多次排查走访的基础上,重新梳理问题、深挖问题根源,逐一分析研判,制定整改措施,推动城乡环境综合大整治行动不断深入、取得实效。

全生产整治组、城乡绿化整治组和规范市场整治组。其中道路交通整治组由达孜区公安局交警大队民警组成,他们充分发挥“三长制”工作机制,联合派出所、警务站等部门,对辖区内车辆乱停乱放、随意占道等不文明行为进行整治和清理。



图为达孜区干净整洁的街道路面。 拉萨融媒记者 莫瑞英摄

自城乡环境综合大整治活动开展后,达孜区成立了6个专项组,分别为市政设施整治组、道路交通整治组、环境卫生整治组、安

近日,记者来到达孜区德庆镇看到,道路两侧新划设了一批公共停车位,目前均免费对公众开放使用,既大大方便了沿途市民的停车需求,又美化整治了城区环境。达孜区公安局交警大队民警尚勇告诉记者:“为满足群众停车需求,达孜区新建7处临时停车场,开发1200个停车位,现目前我们引导群众自觉将车辆停放至停车场内,恢复辖区道路干净、整洁,真正还路于民。”(下转第三版)

## 《文成公主》大型史诗剧第12季将于3月12日开演

拉萨融媒讯(记者杨璐)日前,记者从域上和和美文化旅游股份有限公司了解到,作为西藏文化旅游的靓丽名片,今年,已是《文成公主》在高原走过的第12年,第12季演出将于3月12日开演。

“天下没有远方,人间都是故乡。”时隔一冬,拉萨河畔、宝瓶山下文成公主剧场又响起了声声动人的吟唱,恢复了热闹。目前《文成公主》大型史诗剧第12季的复排工作已全面启动,数百演职人员倾情排练,一如既往地保持高水准艺术演绎,只为新一季的完美呈现。新一季《文

成公主》在艺术演绎和技术方面都有着全新的优化与升级,整部剧更为恢弘、更为震撼,将为观众带来全新的文化体验。

《文成公主》大型史诗剧始终将社会效益放在首位,努力以文艺促发展、惠民生。目前,该剧已经演出了11季,11年来,该剧累计演出场次超1800场,演出及旅游配套累计接待观众超3000万人次;直接吸纳和间接带动就业上万人次,累计为当地群众发放薪资近4.5亿元,有力推动了区域经济发展和文旅融合,已成为西藏文旅产业的典范。

## 我区妊娠期高血压与子痫前期筛查防控中心项目启动

拉萨融媒讯(记者齐永昌)为切实保障母婴安全,降低孕产妇及新生儿死亡率,加强对孕产妇不良妊娠并发症的管理,3月2日,我区妊娠期高血压与子痫前期筛查防控中心项目启动。

程健康管理尤为重要。拉萨市人民医院作为省级孕产妇危重症救治中心,此次启动我区妊娠期高血压与子痫前期筛查防控中心项目,旨在培养青年医护人员队伍的科研能力,进一步提升他们对危重症孕产妇的管理能力,降低危重症孕产妇的死亡率。

近年来,孕产妇死亡率、婴儿死亡率和5岁以下儿童死亡率三项核心指标均降至历史最低,妇女儿童的健康权益得到有效保障。但随着生育政策的调整,育龄人群生育观念改变等问题愈发突出,高龄孕产妇的妊娠期并发症风险也随之增加。因此,将妊娠期并发症管理的关口前移,做到防治并举,做好全孕

“自2018年成功创建西藏自治区孕产妇危重症救治中心以来,拉萨市人民医院先后举办多次产科危重症救治培训班,每年成功救治危重症孕产妇近100例,为全区‘两降一升’事业发挥‘大病不出藏’作用作出了积极贡献。”拉萨市人民医院副院长拜有庆说。